

உப அட்டவணை 02 (கல்வித் தகைமை)

தரங்கள்	விடயம்	ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கு தேவையான கல்வித் தகைமை
1-5 ஆரம்பப் பிரிவு	ஆரம்பப்பிரிவு	<p>பல்கலைக் கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகத்தில் சிங்களம் / தமிழ் மொழியினை பிரதான பாடமாகக் கொண்ட விஷேட / பொது பட்டமொன்றைப் பெற்ற கலை பட்டதாரியாயிருத்தல்</p> <p>அல்லது</p> <p>கலைப்பாடநெறியின் கீழ்ப்பொது / விஷேட பட்டத்துடன் உயர்தரப் பரீட்சையில் சிங்களம் / தமிழ் பாடத்தினைப் பயின்றிருத்தல்</p> <p>மற்றும்</p> <p>கா.பொ.த (ச/த) கணிதம் மற்றும் சிங்களம் / தமிழ் மொழியில் சித்தியடைந்திருத்தல்.</p>
6-11 இடைநிலை	ஆங்கிலம்	<p>பல்கலைக்கழக மானியங்கள் அணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட கல்லூரியில் ஆங்கில மொழி தொடர்பான விஷேட பட்டம்</p> <p>அல்லது</p> <p>ஆங்கில மொழியினை பிரதான பாடமாக பயின்று பொதுப்பட்டம் பெற்றிருத்தல்</p> <p>அல்லது</p> <p>ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகத்தில் பெற்றுக் கொண்ட எந்த பட்டத்துடனும் இலங்கை உயர் தொழில்நுட்ப கல்வி நிறுவனத்தலில் (SLIATE) ஊடாக வழங்கப்படும் தேசிய உயர் தொழில் நுட்ப பாடநெறி (ஆங்கிலம்) இருவருடங்கள் காரணமாக கால இடைவெளியினைக் கொண்ட பாடநெறி மற்றும் 06 மாதகாலம் பாடசாலை ஆசிரியர்பயிற்சியினை பூரணப்படுத்தியிருத்தல்</p> <p>மற்றும்</p> <p>கா.பொ.த.(சா/த) பரீட்சையில் ஆங்கில மொழிக்காக சாதாரண சித்தியினைப் பெற்றிருத்தல்</p>
	கணிதம்	<p>பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகங்கள் / நிறுவனங்களினூடாக வழங்கப்படும் விஞ்ஞானமானி (பௌதீக விஞ்ஞானம்) பட்டத்தினைப் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.</p> <p>அல்லது</p>

		பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகங்கள் / நிறுவனங்கள் மூலமாக வழங்கப்படும் விஞ்ஞானமானி பட்டத்தினைப் பெற்றிருத்தல் மற்றும் கா.பொ.த (உ/த) ற்காக இணைந்த கணிதம் விடயத்தினை பயின்று சித்தியடைந்திருத்தல்.
விஞ்ஞானம்		பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகங்கள் / நிறுவனங்களினூடாக வழங்கப்படும் விஞ்ஞானமானி / பிரயோக விஞ்ஞானமானி / விஞ்ஞானமானி (விவசாயம்) போன்றவற்றை முதன்மைப் பட்டமாக சித்தியடைந்திருத்தல் மற்றும் கா.பொ.த.(உ/த) பரீட்சையில் கீழ்க்குறிப்பிடப்படும் 03 பாடங்களிலும் ஒரே தடவையில் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். 1. பௌதீக விஞ்ஞானம் 2. இரசாயன விஞ்ஞானம் 3. உயிரியல் விஞ்ஞானம்
புவியியல் விஞ்ஞானம்		பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் புவியியல் விஞ்ஞானம் தொடர்பான விஷேட பட்டம் அல்லது புவியியல் விஞ்ஞானத்தினைப் பிரதான பாடமாகக் கொண்ட சாதாரண பட்டத்தினைப் பெற்றிருத்தல்
சங்கீதம் (மேற்கத்தைய)		பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் அல்லது நிறுவனத்தின் மூலமாக வழங்கப்பட்ட பிரசங்க கலை பட்டம் (சங்கீதம்) பெற்றிருத்தல் அல்லது பிரசங்க கலை / நடனக்கலை (பொது) பட்டத்தினைப் பெற்று, சங்கீத பாடத்தினை பட்டத்தின் ஒரு பிரதான பாடமாக சித்தியடைந்திருக்க வேண்டும் என்பதுடன் அந்த பட்ட பாடநெறியின் விடயங்களின் எண்ணிக்கையில் 1/3 சங்கீத விடயத்திற்குரியதாக பூரணமாக இருத்தல் வேண்டும். நேர்முகப் பரீட்சையில் பிரயோக அறிவு மற்றும் விடயக்கல்வி தொடர்பான அறிவு பரிசீலிக்கப்படும்
சித்திரம்		பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகத்தில் அல்லது நிறுவனம் மூலமாக வழங்கப்படும் பிரசங்க கலை சித்திர பட்டத்தினைப்

		<p>பெற்றிருத்தல் அல்லது கலைமாணி (பொது) பட்டத்தினை பெற்ற, சித்திரப் பாடப் பட்டத்தில் ஒரு பிரதான பாடமாக பயின்றிருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன் அந்த பட்டம் பாடநெறியின் சித்தி எண்ணிக்கையில் 1/3 பகுதியை சித்திரப் பாடத்தில் பூர்த்தி செய்திருத்தல் வேண்டும். நேர்முகப் பரீட்சையில் பிரயோக அறிவு மற்றும் பாடத்தினை கற்பிப்பது தொடர்பான அறிவு பரீட்சித்துப் பார்க்கப்படும்.</p>
6-11 இடைநிலை	வரலாறு	<p>பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் வரலாறு / தொல்லியல் விஞ்ஞானம் தொடர்பான வினாக்கள் பட்டம். அல்லது வரலாறு / தொல்லியல் விஞ்ஞானத்தினை பிரதான விடயமாக பயின்று பொதுப் பட்டமொன்றினைப் பெற்றிருத்தல்</p>
	குடியரிமைக் கல்வி	<p>பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக் கழகமொன்றில் சமூக விஞ்ஞானம் / அரசியல் விஞ்ஞானம் / புவியியல் விஞ்ஞானம் தொடர்பான வினாக்கள் பட்டம். அல்லது சமூக விஞ்ஞானம் / அரசியல் விஞ்ஞானம் / புவியியல் விஞ்ஞானத்தினை பிரதான பாடமாகக் கொண்ட பொதுப் பட்டமொன்றினைப் பெற்றிருத்தல்</p>
	தகவல் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்பம்	<p>பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகத்தில் தகவல் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்பம் அல்லது கணினி விஞ்ஞானத்தினை பிரதான பாடமாகக் கொண்ட வினாக்கள் அல்லது பொதுப் பட்டத்தினைப் பெற்றிருத்தல்.</p>
	இரண்டாம் மொழி (தமிழ்)	<p>பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் தமிழ்மொழி பிரதான பாடமாகக் கொண்ட பொது அல்லது வினாக்கள் பட்டமொன்றைப் பயின்றிருத்தல்.</p>
	வியாபாரம் மற்றும்	<p>பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால்</p>

கணக்கியல் கல்வி வியாபாரக் கல்வி	ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் வியாபாரக் கல்வி / வியாபார நிர்வாகம் / முகாமைத்துவம் / கணக்கியல் / பிரதான விடயமாக ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டு பொதுப்பட்டமொன்றை பெற்றிருத்தல்.
தாய்மொழி (சிங்களம்)	பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் சிங்களமொழி தொடர்பாக விஷேட பட்டமொன்றை பெற்றிருத்தல் அல்லது சிங்களமொழியினை பிரதான விடயமாக பயின்று பொதுவான பட்டமொன்றை பெற்றிருத்தல்.
தாய்மொழி (தமிழ்)	பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் தமிழ்மொழி தொடர்பான விஷேட பட்டம் அல்லது தமிழ்மொழியினை பிரதான பாடமாகக் கொண்ட பொதுப் பட்டத்தினைப் பெற்றிருத்தல்.
புத்த சாசனம்	ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் புத்த சாசனம் / பௌத்த கலாச்சாரத்தினை பிரதான பாடமாகக் கொண்ட விஷேட அல்லது சாதாரண பட்டத்தினைப் பெற்றிருத்தல்.
சுகாதார மற்றும் உடற்கல்வி	ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் சுகாதார மற்றும் உடலியற்கல்வி தொடர்பான விஷேட பட்டம் அல்லது பொதுப் பட்டமொன்றைப் பெற்றிருத்தல் / விளையாட்டு விஞ்ஞானம் மற்றும் முகாமைத்துவம் தொடர்பான விஞ்ஞானி கௌரவ பட்டமொன்றை வைத்திருத்தல் அல்லது ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் எந்தவொரு பட்டத்துடனும் பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட உயர் கல்வி நிறுவனமொன்றில் ஒரு வருடத்திற்கு குறையாத சுகாதார மற்றும் உடற்கல்வி தொடர்பான டிப்ளோமாவொன்றினை பெற்றிருத்தல்
நாட்டியம்	பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றின் ஊடாக வழங்கப்படும் பிரசங்க கலை பட்டம் (நடனம்) பெற்றிருத்தல் அல்லது பிரசங்க கலை / நாட்டியக் கலை (பொது) பட்டமொன்றைப் பெற்றிருத்தல்.. நாட்டியக் கலை பட்டத்தினை ஒரு பிரதான பாடமாக

		<p>சித்தியடைந்திருக்க வேண்டுமென்பதுடன் அந்த பட்ட பாடநெறியின் பாட அலகுகள் எண்ணிக்கையில் 1/3 ஆனது நடனக் கலைக்கு உரியதாக பூரணப்படுத்தியிருத்தல் வேண்டும். நேர்முகப் பரீட்சையின் பொது செய்முறை அறிவு மற்றும் விடய கற்பித்தல் தொடர்பான அறிவு பரிசீலித்துப் பார்க்கப்படும்.</p>
--	--	---